

开展四城联创 建设和美荥阳

贾峪镇郭岗村:让文明新风吹进群众心里

本报讯“什么是文明新风?说着很简单,听着也容易懂,难就难在落实上……”这是荥阳市委党校王天奇老师近日在贾峪镇郭岗村树文明新风道德讲堂上所讲的内容,在通俗易懂的语言中告诉了大家什么是新风尚、如何才能践行新风尚。“树文明新风道德讲堂”是该村为提升村内群众思想道德水平、树立新风尚所采取的行动,也是该镇为落实《郑州市文明行为促进条例》所采取

行动之一。

据了解,包括村党员干部、在家的部分村民代表、好媳妇、好婆婆、帮扶单位代表、网格长、网格员等共计80余人参加了本次道德讲堂,在道德讲堂结束后,大家一起开展了清洁家园行动。

郭岗村作为贾峪镇新型社区五村联建的组成部分,村民实现了从过去的平房、土坯房、窑洞等相对较分散的居住区域到现在

集中居住在楼房内。居住环境的变化,并没彻底改变一些群众原有的不良生活习惯,如垃圾集中处理问题、邻里之间的和谐问题等。为了解决出现的问题,该村以精神文明建设为抓手,加大硬件投入,为村民建设了舞台及戏曲设施,定时举办民间戏曲活动;每年都会开展好媳妇、好婆婆评选和颁奖活动,并把评选结果、颁奖照片在村内的公示栏内展出,鼓励更多人向这些道德模范

看齐;定期开展道德讲堂,邀请经验丰富的老师讲课,使得广大村民在家门口就可以接收好的信息,开头一幕正是这一活动开展的具体写照;围绕提升群众生活环境卫生,组织开展各类志愿者活动,越来越多的群众自发参与其中。通过大家的共同努力,该村先后多次荣获郑州、荥阳、贾峪等各级表彰,群众的生活环境变得更好了。
记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞

■优秀创文微课赏析

编者按 7月10日,荥阳市举办了以“创建全国文明城市”为主题的创文微课大赛,来自荥阳市中医院的马燕燕获得了比赛三等奖。现将她的演讲内容刊登于《郑州晚报·荥阳时报》。

文明在心“中” 彰显于“荥”动

中国荥阳七月美,创文微课来相会,中医中药国瑰宝,中华文明传承好。

宣讲解说马燕燕,乡村企业和机关,市级省级国家级,中医事迹美名传。

我是来自荥阳市中医院的一名普通职工,也是荥阳市道德讲堂的一名宣讲员。为促进荥阳市文明行动的开展,我进机关、进社区、进学校、进乡村宣讲道德模范;当我站在宣讲台上把感人事迹讲给老百姓时,他们和我一起潸然落泪;当我走下宣讲台把吉祥卡送到群众手中时,他们和我一样双手递接;当我邀请市民分享感悟时,他们和我共同学习、记录、传承文明之美……

今天的微课中,请跟随我到郑州市级文明单位——荥阳市中医院去瞧一瞧、看一看:每天早上7时30分~8时,在医院门诊楼前就会看到一排排整洁的白衣、整齐的队列,原来是医生、护士带领患者及家属在练习中医养生八段锦。进入门诊大厅首先看到的是“学雷锋志愿服务站”,就诊患者有序咨询,志愿者们详细解答;右手边是门诊收费室,您会感受到阳光般的微笑服务;左手边是门诊中药房和西药房,有专职药师为患者提供用药咨询……

来到门诊二楼,您就会看到统一的科室门牌、清晰的叫号系统、干净的患者候诊椅及中医文化氛围浓厚的医患一对一诊室。我宣讲荥阳市最美医生获得者——脑病科中医主任医师韩文刚,他在中医院工作35年,来院时间与医院同岁,但他依旧谦逊有礼、一丝不苟地对就诊患者进行望闻问切!我宣讲坐诊不喝水、节省时间给患者看病的——儿科中医主任医师陈玉琴,她自己发烧39度,却坚持给患儿按摩双手的列缺穴退热,感动家属、感动同事、感动你我,最终荣获感动荥阳十大人物,河南省文明医生!我宣讲传承党的好家风、基层扶贫响当当,北京进修业务强的肺病科主任金超阳……我要宣讲的中医院人实在是太多太多,因为在这个春风化雨的院落里感人的故事太多太多……

今天在这里我要给大家介绍的是丁璐,她今年31岁,2007入职,在荥阳市中医院急诊科从事护理工作已经11



年,她用最美的青春抒写了120急救战士的无限芳华!泱泱荥泽,960平方公里。11年间,她跑遍了15个乡镇办,302个行政村,2439个村民组。她曾加班加点,练习心肺复苏、气管插管;她曾彻夜不眠,操作气道打开、穿刺静脉。她担当如铁,奉献如常,无数个节假日,甚至是春节她都坚守在工作岗位上;进社区、进机关、进学校、进乡村,急救知识的宣讲,红十字精神的弘扬,到处都有她的身影。丁璐护士一袭孔雀蓝,自带光芒。

2016年11月22日,冬天的第一场雪,漫天飞舞,连明彻夜。银装素裹间,徒增行路难。无论是步行还是开车都时时处处伴着危险。叮零零,早上9时,荥阳市中医院的出诊警铃骤然响起,打破了雪景中的宁静。接到荥阳市120急救指挥中心出诊指令:有一名老人在植物园雪地散步时摔倒在地,急诊科主任冯怀朝和护士丁璐迅速出车。在车上,他们及时联系报警人,详细询问现场受伤情况,告知伤着切勿乱动。雪大路滑。10分钟后,救护车安全到达现场。他们快速细致地对老人进行了身体检查,所幸伤势并不严重。在将老人抬至急救车的过程中,因为雪大风急,护士丁璐下意识地用手为老人遮挡窜入眼中的雪花,没想到,这一刻凝固成永恒,定格了文明,也定格着千千万万家庭的幸福

和期盼。

“风雪无情,人间有爱,轻轻撑起一只手,再小也大过半边天!”2017年2月21日,在全省医政工作会议上,丁璐荣获第二期“医务最美瞬间随手拍”——医患和谐奖。2017年3月,《雪中情》荣获中国《人口与健康》画报——“喜迎十九大健康新风采”摄影、微视频大赛——特等奖。正像习近平总书记期望的那样,我们平时工作看得出来,关键时刻站得出来,危急时刻豁得出来。我们白衣天使们每时每刻都在用职业的崇高、生命的庄严、岗位的平凡体现着文明的瞬间。

朋友们,文明是什么?文明是路上相遇时的微笑,是雪天路上雷锋精神的传扬,是优质的护理服务,是精湛的诊疗技术,是患者舒心的微笑和群众荣誉的赞扬!在这张洋溢着绿色、涌动着青春、传承着神奇的土地上,让我们热爱工作、热爱生活、热爱家乡荥阳,文明在心“中”彰显于“荥”动。

荥阳市全面启动森林督查工作

本报讯 近日,荥阳市林业局技术人员顶着炎炎烈日,分组深入全市15个乡镇、办事处对全市960个林地变化疑似图斑进行外业核查,正式启动荥阳市森林督查工作。

本次森林督查使用卫星遥感影像和林地“一张图”数据库等技术手段,通过現地验证和对比档案资料发现改变林地用途和采伐林木等林地变化地块,从根本上解决当前森林资源监管“被动式发现、运动式查处”的问题。

为确保全面完成本次森林督查工作,荥阳市林业局印发了《关于开展森林督查工作的通知》,成立森林督查工作领导小组,组织召开森林督查工作会议,抽调技术人员20人,分为5组,依据省厅下发的遥感监测变化图斑中涉及违法用地的图斑、疑似违法图斑数据开展核查。在工作开展中,要求检查人员必须到现地核实、验证所有检查图斑,检查人员应留存现地图像资料,做好书面记录并签字认可。

下一步,荥阳市林业局还将做好受检单位林地和林木采伐管理基本情况、主要检查结果的汇总、所查处违法占用林地以及擅自改变林地用途等具体情况说明,并对日常工作中尚未及时制止和查处到位的违法用地行为组织查处并整改到位。
通讯员 左莹

荥阳园林中心集中学习郑州市文明行为促进条例

本报讯 文明行为的养成是公民基本道德要求,是加强精神文明建设的推动力,也是促进和谐社会建设的重要内容。为进一步提升干部职工的文明素质,弘扬社会正能量,助力郑州文明城市建设,7月23日下午,荥阳市园林中心全体干部职工再次贯彻学习《郑州市文明行为促进条例》。

该中心副主任白金贵带领大家从维护公共秩序、保护环境、文明上网等方面再次进行讲解,对生活工作中常发生的不文明行为进行了规范,提出了具体要求。要求各部门利用电子屏幕、版面等媒介强化宣传,结合各自工作实际,深入贯彻落实《条例》相关内容。

文明不仅是一种行为,更是一种修养,我们要坚持学习、深刻理解、深化感悟并且切实践行《条例》要求,内化于心、外化于行,在社会上营造良好的文明氛围。
荥阳时报 王世端 通讯员 邢红丽 吴倩